



因地制宜,推动高质量可持续的发展

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

□人民日报评论员

党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证。中央经济工作会议围绕加强党对经济工作的全面领导提出明确要求,强调各地区各部门结合实际、因地制宜,全面落实党中央关于明年经济工作的思路、任务、政策。

一年来,我国经济之所以能顶压前行、向新向优发展,展现强大韧性和活力;过去5年来,我们之所以能有效应对各种冲击挑战,推动党和国家事业取得新的重大成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践充分表明,形势越是复杂,越要加强党的领导,形成统一意志和强大合力。

“结合实际、因地制宜”,会议对各地区各部门提出贯彻党中央决策部署的这一基本要求,是贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想的重要思想方法和工作方法。

坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。

如何把“一切从实际出发”落到实处?因地制宜很关键。习近平总书记多次强调“因地制宜”,指出发展新质生产力“不能光盯着‘新三样’,不能大呼隆、一哄而起、一哄而散,一定要因地制宜,各有千秋”,强调“因地制宜开展内源污染防治和生态修复”“宜林则林、宜草则草、宜沙则沙、宜荒则荒”,要求农村厕所革命“注重因地制宜、科学引导,坚持数量服从质量、进度服从实效”。这次会议上,总书记强调:“因地制宜,本质是实事求是。”

做好经济工作,推动高质量、可持续的发展,就要深入领会和掌握因地制宜的重要方法。各地区各部门在贯彻党中央决策部署上要有坚定性。要充分认识到,党中央作出的战略决策必须无条件执行,决不能自行其是、搞本位主义。从对形势的科学判断到对做好新形势下经济工作的规律性认识,从总体要求、政策取向到部署“八个坚持”的重点任务,党中央关心明年经济工作的决策部署,是经过充分论证、反复研究提出的。各地区各部

门要增强大局观、执行力,确定工作思路、工作部署、政策措施要自觉对标对表、及时校准偏差,确保不偏向、不变通、不走样。

在贯彻党中央决策部署时,各地区各部门根据自身实际制定的具体策略要有灵活性。总书记在会上指出,“各地区要准确把握在全国发展大局中的定位,强化主体功能,发挥比较优势”。这次会议部署“建设北京(京津冀)、上海(长三角)、粤港澳大湾区国际科技创新中心”,就是要更好发挥其科研实力雄厚、创新要素集聚的优势,打造创新引领现代化建设的标杆。国家和地方正在进行规划编制工作,总书记要求“精简化交叉重复、缺乏实效的规划编制任务”,强调“所有规划都要实事求是,追求实实在在、没有水分的增长,推动高质量、可持续的发展”。树立全国一盘棋思想,自觉在大局下行动,同时结合实际、因地制宜,主动作为、各展所长,才能形成共促高质量发展的格局和合力。

因地制宜做好经济工作,解决好政

绩观问题是重要前提。这次会议上,总书记对树立和践行正确政绩观作出深入阐述,强调“坚持为人民出政绩、以实干出政绩,自觉按规律办事”。锤炼党性、砥砺初心,就要始终站在人民立场上考虑问题,把抓发展和惠民生统一起来,着眼于为民办事、为民造福,落实好会议部署的重点任务。以实干出政绩,就要从实际出发,尊重规律,“不在追求政绩上搞急功近利、弄虚作假、盲目蛮干那一套,杜绝新官不理旧账和形象工程、政绩工程”,积极担当、主动作为,在扎实推动高质量发展中努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

面向未来,时与势在我们一边。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,坚定对未来发展的信心。要胸怀“国之大者”,强化使命担当,以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战,用实干推动发展、取信于民,确保“十五五”开好局、起好步,在新征程上交出新的优异答卷。

(新华社北京12月16日电)

外交部: 日方仍在要害问题上挤牙膏、埋钉子 企图混淆视听、蒙混过关

据新华社北京12月16日电(记者曹嘉明 冯欣然)外交部发言人郭嘉昆16日表示,从近期日方一系列表态看,日方仍在要害问题上挤牙膏、埋钉子,企图混淆视听、蒙混过关,中方对此坚决反对。中方再次敦促日方恪守中日四个政治文件精神,切实反思纠错,撤回高市首相错误言论。

当日例行记者会上,有记者问:12月15日在日本参议院会议上,日本外相茂木敏充就台湾问题表示,日本政府尊重和理解中华人民共和国政府立场,坚持遵循《波茨坦公告》第八条的立场。日本首相高市早苗表示,关于台湾问题,日方的一贯立场是期待通过对话和平解决。请问中方对此有何评论?

郭嘉昆说,我们注意到,日本外相昨天复述了《中日联合声明》中关于台湾问题的部分条款,即“《中日联合声明》第三条记载,日本国政府充分理解和尊重中华人民共和国政府的立场,并坚持遵循《波茨坦公告》第八条的立场”。但我们也注意到,日方没有重申“日本国政府承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府”“台湾是中华人民共和国领土不可分割的一部分”等《中日联合声明》相关重要内容。日方在引述《开罗宣言》条款时,仅仅提及中国东北、台湾、澎湖列岛,刻意回避了“日本所窃取于中国之领土”这一重要表述。日方还将《中日联合声明》与所谓“旧金山和约”并列,违背既有承诺和国际法原则,企图翻炒“台湾地位未定论”,干涉中国内政。

“从近期日方一系列表态看,日方仍在要害问题上挤牙膏、埋钉子,企图混淆视听、蒙混过关,中方对此坚决反对。”郭嘉昆说。

他表示,近期,王毅外长权威、详细阐述台湾地位已被“七重锁定”。核心内容是:1943年《开罗宣言》明确规定,日本窃取于中国之台湾必须归还中国。1945年《波茨坦公告》载明《开罗宣言》之条款将实施。1945年8月15日日本战败,日本天皇承诺忠实履行《波茨坦公告》各项规定并无条件投降。1945年10月25日,中国政府宣布恢复对台湾行使主权。1949年10月1日,中华人民共和国中央人民政府取代中华民国政府,成为代表全中国的唯一合法政府,对包括台湾在内的全部领土行使主权。1972年《中日联合声明》就台湾问题作出明确规定。1978年《中日和平友好条约》经两国立法机构批准,确认《中日联合声明》所表明的各项原则应予严格遵守。

郭嘉昆强调,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。日本曾侵占并殖民统治台湾50年,犯下罄竹难书的罪行,在台湾问题上负有历史罪责。台湾是中国领土不可分割的一部分,如何解决台湾问题完全是中国自己的事,日本没有任何资格置喙。中方再次敦促日方恪守中日四个政治文件精神,切实反思纠错,撤回高市首相错误言论。

综合信息

● 本栏目信息不是发生经济关系之法律依据,请双方认真考察后签订正式合同,产生后果责任自负。

● 热线:13207977275,8128290

● 地址:章贡区八一大道60号赣州市融媒体中心(东区)6楼

本报声明:本单位从未授权任何第三方机构或个人代理公告业务,广大客户切勿上当受骗。如有冒用我单位名义承揽业务的行为,我单位将依法追究其法律责任。

遗失声明

▲于都县塘溪社区关爱“三留守人员”志愿者协会(统一社会信用代码:51360731MJD014632R)社会团体法人登记证书(副本)遗失,声明作废。

▲中国农业银行股份有限公司于都县支行发核准号:J4294000660401(于都县塘溪社区关爱“三留守人员”志愿者协会)账号:14005101040013279开户许可证遗失,声明作废。

▲会昌县剑南道商贸有限公司(统一社会信用代码为:91360733MA38933A88)营业执照正副本遗失,声明作废。

▲中国工商银行股份有限公司赣州虔城支行发核准号为:J4280011683701(章贡区恒康养老院)账号:1510220109000239740开户许可证遗失,声明作废。

注销公告

赣州市审计学会(统一社会信用代码:51360700MJC9794400)拟向赣州市行政审批局申请注销登记,现已成立清算组,请债权债务人自公告见报之日起45日内向本清算组申报债权债务。

联系人:罗学红,联系电话:0797-8406011。

特此公告

赣州市审计学会

2025年12月16日

道歉声明

尊敬的古天乐先生:

我司深圳市七喜家居有限公司就此前未经您的授权和许可,擅自使用您的肖像及姓名用于我司“七喜家居”品牌的宣传,侵犯了您的肖像权,姓名权,对此侵权行为,向您致以最诚挚的歉意。

本案,深圳市中级人民法院已经作出(2025)粤03民终2709号生效判决,判决我司未经您的授权和同意,擅自将您的肖像及姓名用于“七喜家居”品牌线上线下进行虚假代言商业宣传,包括线下店铺、抖音、朋友圈等大范围宣传、传播、扩散,以营利为目的使用您的肖像及姓名,已构成对您肖像权、姓名权的侵害。对此,我司完全尊重并诚恳接受法院的判决。

针对此次侵权事件,对您的合法权益造成了损害,也给您的声誉带来了不良影响,我们对此深感愧疚与自责。

在此,我们郑重向您公开赔礼道歉,恳请您予以谅解。我们已深刻吸取此次事件的教训。现我方澄清:您与我方之间并不存在任何商业合作关系,我方保证已停止全部侵权行为,删除了网络中的全部侵权内容并召回及销毁了线下全部侵权宣传物料。如您再次发现任何侵权内容,我方愿意承担一切法律责任。

特此声明,以表歉意。

深圳市七喜家居有限公司

2025年12月16日

安远『医保e站』:打造群众身边的「健康助手」

本报讯(刘思婷)“以前出院,我得先跑医院,再跑医保大厅,两头折腾。现在好了,在医院里就能把所有事一次办清,简直像个‘健康管家’!”12月16日,在安远县人民医院的医保e站,刚刚办完结算的参保群众李先生对这项便捷服务赞不绝口。

李先生口中的“健康管家”,正是赣州市医疗保障局安远分局创新打造的“医保e站”。这不仅是服务窗口的简单前移,更是安远县探索便捷高效的医保服务的一次生动实践。

面对群众“就医跑医院、办事跑大厅”的痛点,赣州市医疗保障局安远分局主动对标深圳先进服务理念,将医保服务改革视为提升基层医疗服务能力的关键一环。创新启动的“医保e站”,旨在打破服务场景限制,将复杂的医保流程化繁为简,让数据多跑路,群众少跑腿。

目前,安远县人民医院及5所中心镇卫生院的“医保e站”已投入使用。这些站点集政策咨询、参保登记、信息查询、异地就医备案等核心功能于一体,如同一个高效的“服务中心”。站内配备了经系统化培训、掌握最新医保政策与操作流程的专业服务专员,可为参保患者提供从就诊到结算的全流程指导。

更重要的是,“医保e站”深度整合了线上线下资源,依托医保电子凭证、手机App等数字化工具,将部分业务搬上“云端”,实现了“掌上办”“即时办”,大幅减少了群众的办事环节与等待时间。



全南为新就业群体筑起“暖心港湾”

本报讯(特约记者陈海明 通讯员赖泰斌)“以前送单经常为找车位、充电发愁,现在方便多了。”近日,全南县外卖骑手李国鑫一边说着,一边将电动车停入河边街旁的“暖新车位”,连接充电。车位旁搭有遮阳避雨棚,不远处还有休息长椅。这细微之处的关怀,让奔波的骑手们感受到城市的温暖。

今年以来,全南县扎实推进新就业群体友好场景建设,系统规划、合理布局,在小区、商圈、楼宇等新就业群体高频出入区域,科学设置专用停车区与临时停靠点。目前,该县已累计建成“暖新车位”700余个、充电桩8000余个,覆盖

县城所有区域,实现应建尽建,有效化解了“停车难、充电难”问题。

“进来歇个脚,喝口水,还能享受专属折扣,感觉特别受尊重。”充电的间隙,李国鑫走进旁边的京东家电门店。这里刚被授予“暖新商户”称号,店内专门设置了“暖新服务角”,应急药箱、爱心雨伞、充电设备、饮水机等一应俱全。像这样的“暖新商户”全南县已有十余家,不仅提供基础便利服务,有的还推出消费优惠,成为新就业群体奔波路上的温馨驿站。

走出商户,抬眼望去,河边街两旁的“暖新”标识清晰醒目。河边街作为全南县重点打造的“暖新商圈”之一,不仅合

理规划了专用通道和车位,还在商户间形成了“多一份理解,少一声抱怨”的友好氛围。

从一个“暖新车位”,到一家“暖新商户”,再到一片“暖新商圈”,全南县正以系统思维为新就业群体筑起“暖心港湾”。“我们以现有服务阵地为中心,持续拓展服务半径,推动多类场景互联互通,旨在形成覆盖全域的友好场景。”全南县委社会工作部相关负责人介绍。全南县整合资源、分类推进友好场景建设,重点建设包括“点位型”与“区域型”在内的10类友好场景,推动“暖新”服务从“一点红”向“一片红”延伸。

筑人才高地 促振兴发展

(上接1版)特色人才引领,突破关键领域。在有色金属和新材料领域,依托国家级平台,与干勇、李卫、黄小卫等一批院士团队建立战略合作,每年引育高层次人才超百人,培养专业技术人才2000人以上,主导或参与制定国际、国家标准超过100项。在生物医药领域,引进国内生物医药领域领军专家李红良教授团队,组建全国重点实验室。如今,生物医药、模式动物、宠物经济正成为我市快速发展新领域新经济的重要增长极,今年还实现了我省1类化学创新药零的突破。

技能人才支撑,夯实制造根基。围绕现代家居、电子信息、新能源等产业集群,我市大规模开展职业技能培训,“十四五”期间累计培训39.33万人次。通过深化产教融合、校企合作,建有现代家居等5个产业学院,各技工院校与格力、京东、海克斯康等知名企事业单位开展“订单班”等培养,实现育人与用人的高度匹配,让产业与人才无缝对接、相互促进,带来巨大的双向“赋能效应”。

强化创新链驱动,搭建能级跃升“策源地”

今年4月,全省第二家省实验室——

评科技型中小企业,综合科技创新水平指数进入全省前列。其中,信丰县引进高校专家团队实施产学研合作项目235项,转化科技成果186项,直接创造经济效益超7亿元,生动诠释了“柔性引智、就地转化”的赣州模式。

营造开放协同的“创新生态”。持续用好“两院”对口支援、深赣合作等机制,常态化举办“院士赣南行”活动,邀请邬贺铨、桂卫华等院士团队深入企业把脉问诊、开设讲座,将最前沿的创新理念、技术成果引入赣州。

保障资金链活力,注入持续发展“营养剂”

稳定的资金投入,是引才留才、激励创新创业的“血液”。我市从破解人才创新创业资金难题出发,着力构建多元化、可持续的资金支持体系,为人才创新创业提供足够资金支持,并持续跟踪问效、追加扶持。

一池金融春水,催化成果转化。我市构建“政府引导基金+市场化资本+场景化应用”的成果转化生态,设立5亿元人才创新创业股权基金和5亿元科技成果转化种子基金,重点投向种子期、概念验证阶段项目,破解“最初一公里”的资金难题。

畅通产学研用“转化通道”。强化企业创新主体地位,“十四五”期间全市近千家企业入选国家高新技术企业,2400多家获

机器人未来城项目拟投入人形机器人、仿生机器动物、3D Mapping等相关设备,打造身智能漫游剧场、具身智能教育研学实践基地、具身智能数据采集研发中心。

“大家好,我是Walker机器人,很高兴为您服务……”兴国县优选智能制造基地内,全国首款全尺寸商用机器人正在行驶

场景测试。这款机器人融合了41个仿生关节、多模态感知系统以及准直驱伺服技术,能识别家庭当中的几百种物体,并根据家庭环境自主完成相关的自动化动作。构成机器人灵活关节的关键零部件“伺服舵机”,与传统舵机相比性能提升了30%。目前,兴国正在推进该款新型伺服舵机的规模化量产,年产量可达100万台。

我市积极布局智能机器人产业

(上接1版)

我市积极与国内头部人工智能和人形机器人研发公司对接,构建开放协同的智能机器人产业发展生态。11月27日,赣州市装备制造与智能机器人产业招商对接活